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Introduction
Quel rapport avec la plongée?

Rappels
* Plongée simple
» Terminologie des tables
 DTR (calcul)
< par le calcul
< par le tableau IV

Les plongées successives
e Définition
» Etat de la saturation a la sortie de I'eau / a la rdnmersion

* La majoration
» Utilisation des tables

Exemples de calcul d’'une « plongée successive »
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Les tables que nous utilisons au sein de la FFESSN les tables MN9O.

= Elles sont concues pour des plongées ne néecessitauitin effort moderé en immersion, a
une profondeur maxi de 60m et recommandent 2 plongs maxi par jour.

= Elles indiquent les protocoles de décompression spigques a chaque situation, a
observerimpérativement:
= plongée simple,
& plongée successive,
& plongée consécutive,
% remontée lente ou rapide,
& interruption de palier.

= || faut bien distinguer le calcul lors des exercice (utilisation des tables, MN90), avec les
choix de sécurité qui peuvent étre fait ou pas lord’'une véritable plongée.
& Exemple: lors des exercices, si la plongée calcuktst sans palier, on indiquera
« sans palier » méme si dans la réalitée vous pourrié€tre amené a effectuer un
palier de sécurité de 3mn a 3m.
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Le plongeur Niveau 2 autonome jusqu’a 20m devraonnaitre 'ensemble des différentes
procédures de décompression des tables MN9O, seles cas rencontrés et savoir les
appliquer a I'aide des tables MN9O:

= Lors des plongées :
& si pas d’ordinateur,
< si ordinateur HS au cours de la plongée,
% si un plongeur de la palanquée a choisi ce mode décompressionchoix du mode de
décompression le + péjorant pour I'ensemble dalanguee)
& par seécurité (plongee technique par exemple)

= En cas de procédures anormalesnterruption de palier, remontee rapide, lente)

= Lors de I'examen théorique Niveau 2.
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Qu’est ce gqu'une plongée simple ?
Une plongée simple est une plongée effectuée plesk? heures apres la précédente.

Intervalle
_de surface

A 4

_—- Surface

Profondeur

Profondeur maximum

1
1
]
]
|
1
1
|
atteinte durant la E Durée du H—L’
plongée arrondi au 6 ! . :
metre supérieur si $ € Palier P -
besoin. O ' '
1 Donnée par les
Q\/ | tables
|
, |
1 1
fond et :
_____ r1e ! Del5a
' palier |} 17m/mn
—>
DTR = Durée Total de Remonté
Il L

Temps de plongée

®irrondi a la minute supérieur si besoin

Temps entre I'heure d'immersion et I'heure de
départ de la remontée & 15 & 17m/mn arrondi &
la minute supérieur si besoin S



Calcul de la DTR (Durée Total de Remonte)

Pour uneplongée simple(remontée calculée de la profondeur maximale atteia)

la DTR est directement donné par la table.

15 min 1 A 5 min 1 A 5 min 1 A 1th20 | 17 =io= L
30 min 1] B 10 min 1] 8 10 min 1|8 thz5| 21| 23| L
45 min 1| ¢ 15 min 1( 8B 15 min | e Th3o| 23] 25 | ™
1hi5 1] D 2t | 20 min 1]c Th35(26] 28 | M
1ha5 T E 25 min 1] ¢ 25 min ) 18 m| 140|238/ 30| M
ém 55 1] F S ) B 30 min 1 |E 45| 31| 33| N
3h00 1] 6 il L]0P 35 min 1] E Th50| 34| 36| N
7h00 1| H :g"‘:: i E D 1| F 1h65|36] 38| N
n 45 min 1] 6 2h00| 38| 40| O
5h15 1] 1 o T
At 50 min 1 G B min > B
6h00 1|7 55 mi T F - o
min 55 min 1 H 0mi 2 B
15 min 1 B 60 min 1 G B : . min
min 5
30 min 1| ¢ Tho5 T |15m T Tt 15 min 2|
45 min 1] D 1h10 1| H o TG 20 rn:.n 2| b
60 min 1 E 1h15 1 H TG 3 = 2;5 m.m z E
1h30 1 F 1h20 1H TEOE R R B mt.n i
8m [ 1|6 1h25 1] 1 Thes 4] 6 | K igmt" ; ﬁ
Zhi5 T H i:gg i ;Ir h3o [6] 8] K = s A
2ha5 1|1 1h35 8| 10| L 20 e
1h40 1| 7 M Bomd 4| 6 | T
3h15 117 12m thao || 13| L
1hd5 1| 7 55mif 9| 11| 7
4h15 1 K 7 1h45 | 13] 15| L -
hs0 1]k 60 mind 17] 15 [) K
5h00 1] L 1h50 || 17 | M
1h55 1| 1ho5 | 16T~ K
6h00 1 M 1h55 | 17| 19 M
‘ all] 4] K e o thio | 20] 22| L
Izm'.n i E 2h10 1L e g 1hi5 | 24] 26 | L
20 2h15 L)L , 1h20| 27| 29| m
45 min 1 D 2h20 2 L 10 min 2 B
; g 2| thzs| 30| 32| m
LAl H . 239 6 [ M - h30|34] 36| M
1h15 1 G snan el a1 m 20 min 2| D

Exemple pour une plongée simple d’'une heure a20am y lit : DTR = 15mn.
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Calcul de la DTR (Durée Total de Remonte)

Par contre lorsque la remontée n’est pas calculéeeda profondeur atteinte, la colonne
« DTR » ne nous est d’aucune utilité.

C’est le cas pour:

= Une plongée « consécutive $la remontée reelle ne debutant pas forcement a la
profondeur maximale atteinte lors de la 2meplongée)

= Une remontée lentela remontee reelle déebutant a une profondeur plutaible que la
profondeur maximale atteinte). Vousle verrez plus tard

= Une plongée avec application de la procédure de «m@ntée rapide »(la remontee reelle
debutant a la moitié de la profondeur maximale attmte). Vousle verrez plus tard

Dans ces cas |3, il existe 2 moyens de calculeDaR :
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Calcul de la DTR (Durée Total de Remonte)

. Par le Calcul:

Durée

Total de la remontée =Durée de remontée jusqu’au premier paliest Durée des paliers +

Durée entre les palierst Durée entre le dernier palier et la surface

Exemple: Calcul de la DTR pour une plongée simpleed1h00 a 20 m

Durée entre Palier et Susface de 3 m
asm/mn > 3/6€0.5mn)305) i
\ '

i Durée
i entre
' Palier
, et

Surface !

Durée du .'\ >
, aem/mnt

< Palier " soit30s 1
1
1

—
Temps de palier : Ly dargla table =» /
Pour 1h00 a 20 m 3 m
20m

Donné par les '
tables

Durée
entre le
Remonté de 17 iy Q/mn 2> fond et

durée =17/ 15 1mn et 8s) ' palier! 17m/mn

!
+ DTR = Durée Total de Remonté

Donc DTR :@ +®+ 14.63 mn arrondi & 15 mn.
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Calcul de la DTR (Durée Total de Remonte)

Il. En consultant le tableau IV :

Exemple : pour une plongeée de 1h00 a 20 nta table donne un palier del3 mna 3 m.

Lecture du tableau IV : pour un premier palier a 3 m en venant de 20 m® le temps hors

palier est de 2 mn.

DonclaDTR estde 13 mn + 2 mn £5 mn

TABLEAU 4: DUREE DE REMONTEE JUSQU'AU PREMIER PALIER

Profondeur
du premier
palier

PLUS TEMPS INTERPALIERS, EN MINUTES.

6m

8m

PROFONDEUR DE REMONTEE.

10m

12m

15m

18m

20m

22m

25m

28m

30m

32m

35m

sans palier

1

1

1

1

1

2

3m e————————————

6m

1

2

2

2

9m

2

12m

15m
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Définition_:1l y a plongées « successives » lorsque:
15 mn £ Intervalle de Surface entre 2 plongées £ 12 heures.
<= Cas tres courant d'une plongée le matin suivie d'umplongée I'apres midi.

= |l est alors tres fortement conseill@&le plongée moins profond I'apres midi que le matin.

= Si I'Intervalle de Surface était inférieur a 15 mnil s’agirait d’'une plongée conseécutive.

= Si I'intervalle de Surface était de plus de 12h, #’agirait d’'une nouvelle plongée simple.

15'£ 1S £12h
r< :v Surface
) 1 Q/ 1
| | | § |
i & | | % i
| Q : : &
Profondeur ! \® ' Profondeur ! 033
De la 18 plongée E Q/OJ i Dela 2" plohgée & E
1 @Q/ : 1 @ 1
| S
> I o
: QY : C\Q7 :
I A , ! | Temps de plongée 1 DTR 2% Plongge
::Temps de plongée e DTR 1¢re PIongée:E E De la 21 plongée i ! m’/k

1 | ' A 3L
% | Delal¢e plongée | ' = )



Questiont A la fin d’'une premiere plongée simple, dans quettat de saturation suis-je ?

Je suis en état dsursaturation. (voir cours sur Henry).
Mais pourquoi?

= |'azote dissous dans mes tissus lors de la premigngée va mettre un certain temps a
s’évacuer(on considere 12hpour que I'ensemble de mes tissus repasse a |'éts

saturation.

<= Si je repars pour une seconde plongée, alors quegais toujours en état de
sursaturation (donc avant 12h +1s d’Intervalle de Surfacg)l me reste donc encore de

I’ azote résidueldans mes tissus.

= je dois donc tenir de compte cedzote résiduelprovenant de ma premiéere plongée lors
du calcul de la décompression de ma seconde plongée

C’est « la mémoire de la plongée précédente ».

Il faut donc tenir compte de cet azote residuel lardu calcul de la plongée successive-:.

£




Donc pour tenir compte de cet azote residuel, nowadlons devoir rajouter un temps de
majoration au temps de la seconde plongée pour calculer notlécompression.

Cette majoration dépend :

1. Dutaux de sursaturationa la sortie de ma premiere plongée, appelé GPS poGroupe
de Plongée Successive dans les tablesire) .

2. Dutemps d’intervalle de surface qui, avec le GPS permettra de connaitre laux d’azote
résiduel.

3. De laprofondeur de ma seconde plongée



= Cetemps de majorationreprésente le tempsfictif) qu’il faudrait rester a la profondeur
de la seconde plongée pour atteindre le taux d’aztésiduel restant de la premiére
plongée

= Ce temps de majoration devra étre rajouter au tempsle plongée réel de la seconde
plongée pour obtenir le temps fictif de plongée.

Temps Fictif de plongégservant pour le calcul des paliers de la plongeeiccessive s
Temps de majoration + Temps réelde plongeede la seconde plongée.

Attention:
Le calcul du temps de majoration selanifie toujours a l'avance, avant la seconde plongee.



= Le temps de majorationde la seconde plongée, est fonction du G R&pendant de la
1¢re plongée) del'intervalle de surface et de laprofondeur de la seconde plongée

Etat
de sursaturation Azote résiduel
en Azote fonction du GSP
etde l'lS
GPS
l \Intervalle de surface / l Surface
E : 1 15°'£1S £12h : '
| & |
. QY :
Profondeur ! \® Profondeur
De la 1 plongée i Q? i Dela 2" plohgée
1 Cg% :
% |
O |
| Q\/ |
R A N—— Temps de plongée i DTR 2nde Plong¢e

" 1

1 | = o=

[ a .. ' Temps de Majoration !
1 DTR 1° Plongée nde 5 |
< 9 »Fonction de !’azote résiduel D€ la 2 plongée

De la 1% plongée et de laprofondeur
de la 29 plongee

i Temps de plongée

1
]
! €OogG,
» B,

Temps fictif de plongée utilisé
% pour calculer les paliers &)



Calcul de la Majoration

|. Relevé du GPS de LA % plongée dans la table MN9@derniére colonne des tablés

Exemple: Releve du GPS pour une plongée simple de1b a 28 m

Prof Durée 6m 3m DTR fsﬁs

oo Litl46 ol N
JEICD

GPS =0
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Calcul de la Majoration

|. Relevé du GPS de LA %% plongée dans la table MN9Qderniere colonne des tablés
ll. Relevé du taux d’azote résiduel dans la tableau 1

Exemple: Relevé du taux d'azote résiduel aprées urie plongée de GPS O et un IS de 5h00

TABLEAU 1: EVOLUTION DE L'AZOTE RESIDUEL ENTRE DEUX PLONGEES

INTERVALLES DE SURFACE

Groupe de N
plongée || 15min | 30min | 45min | 1h | 1h30| 2h | 2h30| 3h | 3h30| 4h 4h3t( 5h >5h30 6h | 6h30| 7h | 7h30| 8h | Bh30| 9h | 9n30| 10h | 10h30 | 11h | 11h30 | 12h
successive ~—"
A 0,84 | 0,83 | 0,83 |0,83]|0,82|0,82]|0,82|0,81]| 0,81 0,81 0,81 1|0,81]0,81
B 0,88 | 0,88 | 0,87 |0.86|0,85|0,85(0,84]|0,83|0,83|0,82] 0,82 2|o081]|081]|081]081]0,81]0,81
c 0,92 | 0,91 | 0,90 |0,89| 0,88 |0,87|0,85]|0,85| 0,84 |0,83] 0,83 2|082|082|081]|081|0,81]|0,81]0,81]0,81
D 0,97 | 0,95 | 0,94 [0,93] 0,91 |0,89| 0,88]0,86| 0,85]0,85( 0,84 3[0,83]0,82|0,82|0,82| 0,81 [0,81[0,81[0,81| 0,81 0,81
E 1,00 | 0,98 | 0,97 |0,96]| 0,93 |0,91]|0,89|0,88]| 0,87|0,86| 0,85 4| 0,83]|0,83|082|0,82|082|0,81|081]|0,81|0,81]0,81| 0,81
F 1,05 | 1,03 | 1,01 |[0,99]| 0,96 |0,94]|0,91|0,90]| 0,88 |0,87] 0,86 5| 0,84 |083|083|082[082|082[0,81|0,81|0,81|0,81| 0,81 |0,81] 0,81
G 1,08 | 1,06 | 1,04 [1,02|0,98|0,96|0,93]|0,91|0.,89]0,88( 0,87 5| 0,85|084|0,83|0,83|0,82|0,82[0,82|0,81[0,81|0,81| 0,81 |0,81] 0,81
H 1,13 | 1,10 | 1,08 [1,05]| 1,01 |0,98]|0,95|0,93]| 0,91 |0,89] 0,88 6|0,85]|085|0,84|0,83|0,83]|0,82|0,82|0,82|0,81|0,81| 0,81 [0,81] 0,81 | 0,81
1 1,17 [ 1,14 [ 1,11 [1,08| 1,04 [1,00| 0,97 [0,94| 0,92 0,90 0,88 7(o086]|085|0,84]0,84]083(083]082|082[081[0,81| 0,81 [0,81] 0,81 |0,81
T 1,20 | 1,17 | 1,14 |1,11]| 1,06 |1,02|0,98|0,96]| 0,93|0,91]| 0,89 8| 0,87]|0.86|0,85|0,84[0,83|083|0,82|082[082|0,81| 0,81 |0,81] 0,81 | 0,81
K 1,25 | 1,21 | 1,18 [1,15]|1,09|1,04| 1,01 |0,97]| 0,95|0,92| 0,90 9| 0,87]|0,86|0,85|0,84|084]|083|0,83]|0,82[0,82]|0,82| 0,81 [0,81]| 0,81 |0,81
L 1,20 | 1,25 | 1,21 [1,17]1,12[1,07]|1,02]|0,99]| 0,96 |0,93] 0,91 0,88|0,87|0,86]|0,85|0,84|0,83]|0,83|0,82]|0,82]0,82| 0,81 [0,81| 0,81 |0,81
M 1,33 [ 1,29 | 1,25 [1,21|1,14|1,09[1,04]|1,01[0,97]|0,94] 0,92 0|0,89]|087|0,86]|0,85]|0,84]|0,84|0,83|0,83|/0,82|0,82| 0,82 |0,81] 0,81 |0,81
A~ [ 1.37 ]| 1,32 | 1,28 [1,24]| 1,17 [1,11]| 1,06 |1,02]| 0,98 0,95] 0,93 Le-94] 0,89 | 0.,88]| 0,87 | 0,85]| 0,85 | 0,84| 0,83 | 0,83]| 0,82 | 0,82| 0,82 | 0,81]| 0,81 | 0,81
(o) .94{| 0,92 [)o,90] 0,88 0,87 0,86] 0,85 0,84]| 0,84 [ 0,83] 0,82 0,82 0,82 | 0,81] 0,81 [ 0,81
~— 1,45 [ 140135 [1,30]1,22]1,15[1,10][1,05]1,01]0,98] 0,95 [0 0,91|089]|087]|086|085|084|084[0,83|083|0,82| 0,82 |0,82| 0,81 |0,81

Taux d’azote résiduel = 0,92
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Calcul de la Majoration

|. Relevé du GPS de LA %% plongée dans la table MN9Qderniere colonne des tablés
ll. Relevé du taux d’azote résiduel dans la tableau 1
lll. Relevé de la majoration (en minutes) dans la taleau 2

Exemple: Relevé de la majoration pour un taux d’'azte résiduel de 0,92
et une profondeur de la 29¢ plongée de 20m

TABLEAU 2: DETERMINATION DE LA MAJORATION EN MINUTES.

PROFONDEUR DE LA DEUXIEME PLONGEE.

Azcte réslduel 155, 1mm 18n{( 20m )zzm 25m | 28m | 30m | 32m | 35m | 38m | 40m | 42m | 45m | 48m | 50m | 52m | 55m | 58m | 60m
0.82 Z 32 a2zl zz T (T[T [T T T T[T T[T 111
0,84 71615 AlRTala(BTE|R|BTE]|&lE 2] 2201 &3
0.86 1] 9|7 6 (5[5 4443|333 (333 z[z2]2z2
71311 3a] 9 |8 |7 |7 | 6|65 |55 4|44 4433 _ ,
0,92 13|)iz|11]|10| 9| 8| 8| 7| 7| 6| 65| 5|5]|5]|5] 4 Majo —_ 13
: 29 [ 23| 19 5131211009 e8] 7776|665
0,99 w024 2207|5121t s 988877
1,03 47 |37 | 30 |27 |24 |21 | 19| 17| 16| 15| 1413|1211 ] 1110|1099 ]9
1.07 57 | 44 | 36 |32 |20 |25 |22 |21 [ 19 |18 |16 | 15[ 15 13| 13| 12| 12|11 ] 10 10
111 68 | 52 | 42 | 37 | 34 | 29 | 26 | 24 |22 |20 | 19 | 18 | 17 | 16 | 15 | 14 | 13 | 13 | 12 | 12
1.16 81 | 62 | 50 | 44 | 40 | 34 |30 | 28 | 26 | 24 [ 22 |21 |20 [ 18 [ 17 | 16 | 16 | 15| 14| 13
1.20 93 | 70 | 56 | 50 | 45 | 39 | 34 | 32 | 29 | 27 | 24 | 23 | 22 | 20 | 19 | 18 | 18 | 17 | 16 | 15
1.24 T06| 79 | 63 | 56 | 50 | 43 | 38 | 35 | 33 | 30 | 27 [ 26 | 24 | 23 | 21 [20 | 19 | 16 [ 17 | 17
1,29 124| 91 | 72 | 63 | 56 | 49 | 43 | 40 | 37 | 33 | 30 | 29 | 27 | 25 | 24 | 23 | 22 | 20 | 19 | 19
1.33 139 101| 79 | 70 | 62 | 53 | 47 | 43 | 40 | 36 | 33 | 31 | 30 | 28 | 26 | 25 | 24 | 22 | 21 | 20
1,38 160|114 89 | 78 69 59 52 48 44 40 37 | 35 33 30 28 27 26 24 23 22
1.42 180 126| 97 | 85 | 75 | 64 | 56 | 52 | 48 | 43 | 39 | 37 | 35 | 33 | 30 | 29 | 28 | 26 | 25 | 24 e,
1.45 196 | 135104 | 90 | 80 | 68 | 59 | 55 | 51 | 46 | 42 | 39 | 37 | 34 | 32 | 31 | 29 | 28 | 26 | 25 W/K
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REGLES de calcul de la Majoration

= SII'IS réel n'est pas repris dans le tableau lpar exemple 2h15prendre la valeur
immediatementinférieure (c-a-d 2h00)

PS c’est le seul cas ou nous « prenons » dans lessteblaleur inférieure

Mais pourquoi?

Réponse Plus I'lS est grand, plus nous désaturons et dorle taux d’azote résiduel
diminue avec le tempspasse en surface).
TABLEAU 1: EVOLUTION DE L'AZOTE RESIDUEL ENTRE DEUX PLONGEES

INTERVALLES DE SURFACE

Groupe de
plongée 15min | 30min | 45min | 1h | 1h30( 2h ‘21130) 3h [ 3h30| 4h | 4h30| 5h | 5h30| 6h | 6h30| 7h | 7h30| 8h | 8h30 | Sh | 9h30| 10h | 10h30 | 11h | 11h30| 12h
successive
A 0,84 | 083|083 (083|0,82(0,82|(0,82|0,81(0,81|0,81|0,81|0,81|0,81|0,81
B oBes| o088 | 087 |086|085|085|0,84|083|0,83|0,82|0,82|0,82|0,81|0,81|0,81)|0,81|0,81|0,81
c 092 | 091|009 (0,89|0,88|0,87|0,85|0,85(0,84|0,83(0,83|0,82|0,82|0,82|0,81|0,81|0,81(0,81]|0,81)|0,81
D 0,97 | 0,95 | 0,94 |0,93|0,91|0,89|0,88|0,86|0,85|0,85|0,84|0,83(0,83|0,82|0,82]|0,82|0,81|0,81|0,81|0,81]|0,81]0,81
E 1,00 | 0,98 | 0,97 | 0,96 0,93 0,88|0,87|0,86|0,85|0,84(0,83|0,83|0,82|0,82|0,82|0,81|0,81|0,81|0,81|0,81| 0,81
F 1,05 | 1,03 | 1,01 (0,99|0,96( 0,94 0.91) 0.90| 0,88 |0,87| 0,86 |0,85| 0,84|0.83| 0,83|0,82|(0,82|0.82]|0,81|0,81|081]|081| 081 |0.81] 0,81
G 108 (106 | 1,04 |102]|0,98 |07 " o91|089|0,88(0,87|085|085|084|083|083|0,82(0,82|0,82|0,81|0,81|0,81| 0,81 |0O,B81| 0,81
H 1,13 | 1,10 | 1,08 |1,05|1,01|0,98|0,95|0,93|0,91|0,89|0,88)|0,86|0,85|0,85|0,84|0,83|0,83|0,82|0,82|0,82|0,81|0,81| O,81 |O,81| 0,81 |O,81
I 1,17 | 1,14 | 1,11 (108(1,04(1,00(0,97|0,94|(092|0,9%0(0,88|0,87|(0,86|0,85|084)|0,84|083|0,83|0,82|0,82|0,81|0,81| O,81 |0,81| 0,81 |0,81
J 1,20 | 1,17 | 1,14 |1,11|1,06|1,02)|0,98]|0,96|0,93|0,91|0,89|0,88|0,87|0,86/0,85|0,84|0,83|0,83|0,82|0,82|(0,82|0,81| 0,81 |0,81| 0,81 | 0,81
K 1,25 | 1,21 | 1,18 |1,15|1,09|1,04|1,01|0,97|0,95|0,92|0,90|0,89| 0,87 |0,86|0,85|0,84| 0,84 |0,83|0,83|0,82|0,82(0,82| 0,81 |0,81| 0,81 |0,81
L 129 (125|121 (1,17|1,12|1,07|1,02|0,99(/0,96|0,93|0,91]0,89(0,88|0,87)|0,86|0,85(0,84(0,83|0,83|0,82|(0,82(0,82| 0,81 |0,81| 0,81 |0,81
M 133|129 | 125 (121(1,14(109(1,04|1,01(0,97|0,94(0,92|0,90(0,89087|086)0,85|/084|0,84|/083|0,83|0,82|0,82| 0,82 |0,81| 0,81 |0,81
N 137|132 | 128 |1,24|1,17|1,11|106|1,02|0,98|0,95|0,93|0,91|0,89|0,88|0,87|0,85|0,85|0,84|0,83|(0,83|0,82|0,82| 0,82 |0,81]| 0,81 |O0,81
o 1,41 1,36 | 1,32 (1,27|1,20|1,13|1,08|1,04|1,00|0,97|(0,94|0,92|0,90|0,88|0,87|0,86|/0,85(0,84|/0,84|0,83|0,82|0,82| 0,82 |0,81| 0,81 |0,81
p 1,45 | 1,40 | 1,35 [1,30| 1,22 [1,15|1,10[1,05|1,01]|0,98| 0,95|0,93| 0,91 |0,89| 0,87 |0,86| 0,85|0,84| 0,84 |0,83| 0,83|0,82| 0,82 [0,82]| 0,81 | 0,81
Donc prendre dans le tableau 1 le temps d’IS imméaiement inférieur e
au temps passé effectivement en surface va danséms de la sécurité -+ A




REGLES de calcul de la Majoration

= Si le taux d’azote résiduel n’est pas repris dangltableau 2(par exemple 0,91 prendre
la valeur immediatementsupeérieure(c-a-d 0,92)

Mais pourquoi?

Réeponse Plus le taux d’azote est eleve plus la majoratiode temps sera importante
donc prendre pour le calcul le taux d’azote immediament supérieur va dans le sens de
la sécurite

TABLEAU 2: DETERMINATION DE LA MAJORATION EN MINUTES.

PROFONDEUR DE LA DEUXIEME PLONGEE.

Azote résiduel || 1, | 150 | 18m | 20m | 22m | 25m | 28m | 30m | 32m | 35m | 38m | 40m | 42m | 45m | 48m | 50m | 52m | 55m | 58m | O
0.82 7 B R B I - S O W U O W W O O I
0.84 k| Z | % 4|32 2l dlelZ2z 2 2zl 2z 2l 21 =2 2121 1
0,86 9|7 | 7|65 |5 4|44 |3 |33 333 |3|2]2]2
0,89 17 [ 13 | 11 @ 9 s | 7| 7| 6 6 5 5 5| 4| 4| 4| 4] 4] 3 3
0.92) (18| 1513) 12| 11|10 9|88 776|665 55|55 4
0,95 20 |23 | 19|17 | 15| 13| 12|11 |10|10| 9 |8 ]| 8| 7|77 |6]|6]6]s5
0,99 B[ 30242220 17| 514312110 [ 88877
1.03 47 | 37 | 30 |27 |24 |21 | 19| 17| 16 [ 15| 14| 13| 1211|1100 9|9 ]9
1,07 57 |44 | 36 [ 32 | 20 | 25 | 22 [ 21 [ 19 [ 18| 16| 15| 15| 1313121211 10] 10
111 68 |52 | 42 |37 | 34 | 29 | 26 [ 24 |22 |20 | 19 | 18 | 17 | 16 | 156 | 14 | 13 | 13 | 12 | 12
1.16 81 [ 62 |50 |44 | 40 | 34 | 30 [ 28 | 26 |24 |22 |21 [20 | 18 [ 17 [ 16 [ 16 [ 15| 14| 13
1.20 93 | 70 | 56 | 50 | 45 | 39 | 34 | 32 | 29 | 27 | 24 | 23 | 22 | 20 | 19 | 18 | 18 | 17 | 16 | 15
1.24 106 79 | 63 | 56 | 50 | 43 | 38 | 35 | 33 | 30 | 27 [ 26 | 24 [ 23 [ 21 | 20 | 19 [ 18 | 17 | 17
1.29 124| 91 | 72 | 63 | 56 | 49 | 43 | 40 | 37 | 33 | 30 | 20 | 27 | 25 | 24 | 23 | 22 | 20 | 19 | 19
1.33 139|101 79 | 70 | 62 | 53 | 47 | 43 | 40 | 36 | 33 | 31 | 30 | 28 | 26 | 25 | 24 | 22 | 21 | 20
1.38 160|114 | 89 | 78 | 69 | 59 | 52 | 48 | 44 | 40 | 37 | 35 | 33 | 30 | 28 | 27 | 26 | 24 | 23 | 22
1.42 180|126| 97 | 85 | 75 | 64 | 56 | 52 | 8 | 43 | 39 | 37 | 35 | 33 | 30 | 29 | 28 | 26 | 25 | 24
1.45 106 | 135|104 | 90 | 80 | 68 | 59 | 55 | 51 | 46 | 42 | 39 | 37 | 34 | 32 | 31 | 29 | 28 | 26 | 25




REGLES de calcul de la Majoration

= Sila profondeur de la 29 plongée n’est pas reprise dans le tableau(Rar exemple 17m)
prendre la valeur immédiatementsupérieure(c-a-d 18m) pour harmonisation avec les
plongées simples

TABLEAU 2: DETERMINATION DE LA MAJORATION EN MINUTES.

PROFONDEUR DE LA DEUXIEME PLONGEE.

Axete rediduel .75 15m [(I8m)| 20m | 22m | 25m | 28m | 30m | 32m | 35m | 38m | 40m | 42m | 45m | 48m | 50m | 52m | 55m | 58m | 60m
0.82 73222 O O B I
0,84 * | 6|5 %] X312 |s[8 21221222 22| L[:!
0.86 11 7 6 (5[5 4443|333 (333 z[z2]2z2
089 7] 1311 10] 9 717665 5[5 4] a4 4433
0.92 B3]z s [8 87766555554




REGLES de calcul de la Majoration
SYNTHESE

Les arrondis se font en général dans le sens deskcurité :

1.

Dans la table MN 90, pour la recherche directe depaliers, la profondeur doit étre
arrondi a la plus haute, et le temps de plongéee auys éleve.

Dans le tableau 1, l'intervalle de surface serari@ndi au plus court, car cela
maximise le taux d'azote résiduel.

Dans le tableau 2, le taux d’azote résiduel seaarondi au taux le plus éleve et la
profondeur de la deuxieme plongée sera arrondi a larofondeur la plus élevée, car ce
sera celle prise en compte pour le calcul de la d#apression dans la table MN9O.

Si la profondeur atteinte lors de la plongee cogsutive n'est pas celle utilisee pour les
calculs de majoration, je conserve toujours la plugrande profondeur sans rien

recalculer (au fond)

e cocz,
S
@s

el



REGLES de calcul de la Majoration

EN RESUME

= tous les arrondis se font avec la valeur supérieursauf I'intervalle de surface qui se fait
avec la valeur inférieure.

= je ne recalcule pas la majoration en plongée et nserve toujours la plus grande
profondeur (atteinte ou ayant servi pour les calculs)



Premiére immersiona 10h00, descente a 19 m, début de la remonté a 15 m/mth0h46.

=>»Dans la table MN 90: Lire 20 m pendant 50 mn qui done 1 palier de 4mn a3 m, DTR
de 6 mn.GPS = |, Heure de Sortie = 10h46 + 6mn soitieure de sortie = 10h52

Pendant la plongée, Pendant la remontée
notre taux d'azote et les paliers, ce taux
augmente. / baisse.

GPS=|




Premiére immersiona 10h00, descente a 19 m, début de la remonté a 15 m/mth0h46.

=>»Dans la table MN 90: Lire 20 m pendant 50 mn qui done 1 palier de 4mn a3 m, DTR
de 6 mMn.GPS = |, Heure de Sortie = 10h46 + 6mn soifeure de sortie = 10h52

Seconde plongéeré-immersion a 14h00. a 17 m pendant 40 mn.




Premiére immersiona 10h00, descente a 19 m, début de la remonté a 15 m/mth0h46.

=>»Dans la table MN 90: Lire 20 m pendant 50 mn qui done 1 palier de 4mn a3 m, DTR
de 6 mMn.GPS = |, Heure de Sortie = 10h46 + 6mn soifeure de sortie = 10h52

Seconde plongéeré-immersion a 14h00. a 17 m pendant 40 mn.

=»L’intervalle de surface est de 3 h0§14h00 — 10h52), il s’agit donc bien d’unelongée
successive

=>Le GPS de | apres 3h00 d’'IS donne dans le tableay dn taux d’azote résiduel a 0.94

=>Dans le tableau 2, le taux d’'azote résiduel de 0.9our une plongée successive a 18 m
donneune majoration de 19 mn

= Dans la table MN 90 je rentre donc comme profondeut8 m ettemps fictif a 60 mn(19
mn de majoration + 40 mn réellement, le tout arronda 60).

=>» Soit unpalier de 5mn a 3m et une DTR de 7 mn

=»Donc une heure de sortie de la"%e plongée a 14h00 + 40mn réel + 7mn de DTR.
Heure de sortie = 14h47 mn.




Pendant la plongée,
notre taux d'azote

GPS=l

10h00[ N,=0.8 10h52

Pendant la remontée
et les paliers, ce taux
augmente. / baisse.

Intervalle
entre les

Lors d'une deuxieéme
immersion dans les 12h,
il faut prendre en compte
le taux d'azote de notre
N,=0,94 organisme, c'est
la majoration.
14h00

Majo. 19 min

plongees : 3h08

Temps fictif : 40 + 19 =59 min a17 m
soit 5 minutes de paliera 3 m









>
m

de 15 min a 12h




